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A fiatal Karasszon Dénes

Karasszon Dénes 1925. július 27-én született Budapesten. Tanulmányait 
a Marczibányi téri Községi Elemi Iskolában kezdte, majd a Toldy állami 
főreáliskola gimnáziumi 1. a osztályában folytatta.  Példás magavise-
letű, jeles és jó tanulmányi eredményű diák volt, aki a karénekben is 
aktívan közreműködött. Középiskolai évei a VII. kerületi magy. kir. állami 
Szent István főgimnáziumban folytatódtak, ahol II. és III. osztályt szin-
tén jó eredménnyel zárta.

1937-ben nyitotta meg kapuit a Sárospataki Református Főgimnázi-
um humán internátusa, amely modern körülmények között (négyágyas 
szobákban, központi fűtéssel, vízvezetékkel és fürdőhelyiségekkel) biz-
tosította a tanulók gondos nevelését. A nagy túljelentkezés miatt válo-
gathattak a jelentkezők közül. Karasszon Dénes az elsők között költöz-
hetett be. Sárospatakon nem csak a tanulmányok és hitéleti fejlődés 
adatott meg, hanem kirándulások és diákköri programok színesítették 
a fiatalok mindennapjait. Itt tagja lett a Nagy Sándor Gyorsírókörnek, 
ahol a szabatossági házi versenyen első helyezést ért el.  

1943-ban, 48 diáktársával együtt érettségizett Patakon. Közülük né-
gyen - köztük ő maga - az állatorvosi, ketten pedig az orvosi pályát 
választották a számtalan mérnök, jogász, tanár stb. mellett. Karasszon 
Dénes ekkor felvételt nyert a Magyar kir. József nádor Műszaki és Gazda-
ságtudományi Egyetem Mezőgazdasági és Állatorvosi Karának Állator-
vosi osztályára, ahol az 1943/44-es tanévben kezdte meg tanulmányait.

Ebből az időszakból maradt fenn egy különleges dokumentum, 
amelyet a család engedélyével teszünk most közzé: a fent látható ké-
pen az a gépjárművezetői engedély látható, amelyet 1943. szeptember 
23-án adtak ki Karasszon Dénes számára. Ez az év tehát jócskán bő-
velkedett olyan jelentős eseményekben, amelyek meghatározhatták a 
professzor jövőjét. 

Egyetemi képzése során campusunk falai között olyan neves okta-
tóktól tanulhatott, akik nevét ma is sokan ismerik. A teljesség igénye 
nélkül a képzés során az anatómiát Zimmemann Ágostontól, az állattant 
Kotlán Sándortól, az élettant és a szövettant Deseő Dezsőtől, a gyógy-
szertant Kovács Jenőtől tanulhatta és oktatták őt: Manninger Rezső, Mó-
csy János, Semsey Géza, Schwanner Jenő, Guoth Gy. Endre, Sályi Gyula és 
sokan mások is. Már egyetem alatt a kórszövettan érdekelte, és ez volt 
az, ami kutatói pályáját is meghatározta.

Az intézmény 1945 utáni átalakulásai közepette tanulmányait a  
Magyar Agrártudományi Egyetem Állatorvostudományi Karán folytatta. 
Az 1946/47-es tanévben, a IV. évfolyamon vette fel „Az állatorvostan 
története” című, akkor 4 hetes tantárgyat, amelynek az első hazai ál-
latorvosi múzeum megálmodója, Daday András volt az előadója. 1948. 
június 1-én avatták állatorvossá. Karasszon Dénesnek a tudományos 
kutatás és a tudománytörténet volt az élete. 

Születésének 100. évfordulójához kapcsolódva az Állatorvostudomá-
nyi Egyetem emlékkiállítással tiszteleg a professzor életműve előtt.   
A kamarakiállítás megnyitójára 2025. szeptember 26-án, a Kutatók 
Éjszakája programsorozat keretében kerül sor. Az ünnepélyes meg-
nyitó nyilvános, de előzetes, online regisztrációhoz kötött, amelynek 
részleteit az egyetem könyvtárának honlapján lehet majd megtalálni.  
A Karasszon Dénes Emlékkiállítás 2025. szeptember 26. és december 19. 
között lesz látható az egyetem könyvtárának előterében. 
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